Мониторинг наркоситуации на территории Октябрьского района в 2017 году.

На территории Октябрьского района наркодиспансеры, реабилитационные центры (медико-социальные и социальные) для больных наркоманией отсутствуют. В штате БУ «Октябрьская районная больница» имеется одна должность врача-нарколога. Также имеется необходимое оборудование для освидетельствование на предмет употребления наркотическими веществами.

Количество психо - наркологических больных получившие лечение, в связи с употреблением наркотических веществ:

2016г.

No	Наименование медицинской	За текущее время	
	организации	2017Γ.	
1.	БУ «Советская психиатрическая	2	

	организации	2017г.	
1.	БУ «Советская психиатрическая	2	4
	больница»		
2.	БУ «Няганская окружная больница».	5	3
3.	БУ «Октябрьская районная	4	6
	больница»		

Каждому пациенту предлагается лечение в «Окружном наркологическом реабилитационном центре» п. Лемпино. В 2017 госпитализировано 3 пациента. Прошли лечение и реабилитацию в центре - 2 пациента. (АППГ- 2). Из числа пациентов, прошедших лечение и реабилитацию, состоящих под наблюдением находятся в ремиссии с диагнозом: зависимость от наркотических веществ до 1 года – 2 чел., до 2 лет-10 чел., свыше 2 лет- 14 чел.

Как показывает практика, основной проблемой в организации работы по реабилитации лиц, употребляющих наркотические вещества, являются отказы пациентов от прохождения реабилитации в реабилитационных центрах, связанные с длительностью курса реабилитации до 6 месяцев, отсутствием мотивации и финансовых средств.

Количество лиц, состоящих на диспансерном учете у врача психиатра-нарколога, в связи с употреблением наркотических веществ в 2017 году сократилось на 5 человек. В настоящее время лиц, состоящих на учете с диагнозом «наркомания», всего – 26 человек (АППГ- 31). С наркологического учета было снято 5 человек (АППГ- 5). Несовершеннолетние как и в 2016 году на учете не состоят. Наркопотребителей, в ходе постановки на воинский учет, при проведении призывной комиссии также не выявлено.

Фактов летального исхода, передозировок от употребления психоактивных веществ на территории Октябрьского района не зарегистрировано.

За текущий период 2017 года осмотрено психиатром-наркологом взрослых 2794 чел., из них иностранцев 302 чел. (2016 год - 2998 чел., из них иностранцев 157 чел.).

B раннего выявления фактов немедицинского потребления целях несовершеннолетними ПАВ в образовательных учреждениях Октябрьского района, было проведено в октябре-ноябре 2017 года социально-психологическое тестирование. Социально-психологическое тестирование было проведено в установленные сроки. общего количества 1940 полученных результатов 0 человек могут быть отнесены к группе риска по употреблению наркотических средств и психотропных веществ и нуждаются в профилактическом медицинском осмотре. (в 2016 году 2003 чел. прошли социальнопсихологическое тестирование, группа риска по употреблению наркотических средств и психотропных веществ не выявлена).

С 2013 года на территории Октябрьского района осуществляется проведение диспансеризации детского населения в соответствии с приказом ДЗ ХМАО-Югры от 30.05.2013 № 235 № Об организации диспансерного наблюдения и прохождения несовершеннолетними медицинского осмотра в учреждениях здравоохранения ХМАО-Югры», в соответствии с приказом от 04.06.2013 № 242 « Об организации диспансеризации детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», всего в 2017 году подлежит

осмотру 5730 чел., за текущее время 2017 года осмотрено - 4734 чел., исполнение 82,6%. Лиц подлежащих диспансерному учету с наркологическими заболеваниями не выявлено.

Общественные организации, фонды, работающие в сфере профилактики наркомании, реабилитации, зарегистрированные в установленном порядке на территории Октябрьского района отсутствуют. Однако в профилактике наркомании большую роль играют волонтерские молодежные объединения, родительские патрули и народные дружины. Эти общественные объединения систематические участвуют в антинаркотических профилактических мероприятиях.

В 2017 году на территории района были реализованы мероприятия, направленные на формирование в обществе ценностного отношения к здоровому образу жизни и антинаркотического мировоззрения в рамках Подпрограммы 2: «Профилактика незаконного оборота и злоупотребления наркотиками» муниципальной программы «Профилактика экстремизма и правонарушений в сфере общественного порядка, безопасности дорожного движения, незаконного оборота и злоупотребления наркотиками в Октябрьском районе на 2016-2020 годы», утвержденной постановлением администрации Октябрьского района от 30.10.2013 № 3910. На эти цели из бюджета Октябрьского района были выделены финансовые средства в сумме 327 тыс. рублей. На 30 ноября 2017 года в соответствии с сетевым графиком было освоено 310,1 тыс. рублей. Количество подростков и молодежи в возрасте от 11 до 30 лет, вовлеченных в профилактические мероприятия составило более 4600 человек.

Специалистами БУ «Октябрьская районная больница» постоянно проводится санитарно-просветительная работа, направленная на пропаганду здорового образа жизни.

Проанализировав криминальную ситуацию в сфере НОН можно сделать следующие выводы:

За период 10 месяцев 2017 года на территории района наблюдается увеличение количества выявленных преступлений в сфере НОН. Всего зарегистрировано 31 преступление в сфере незаконного оборота наркотиков и психотропных веществ (АППГ-26). В том числе тяжких и особо тяжких преступлений – 22 (АППГ- 20). Преступлений связанных с хранением наркотиков и психотропных веществ выявлено -15 (АППГ- 12). Преступлений связанных со сбытом наркотиков и психотропных веществ также выявлено - 15 (АППГ- 12). Количество выявленных преступлений связанных с незаконным культивированием растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры осталось на уровне прошлого года – 1 преступление (АППГ-1). Вместе с тем была активизирована работа в плане выявления административных правонарушений, связанных с незаконным культивированием растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества. Было выявлено 4 административых правонарушений по ст.10.5.1. «Незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры» (АППГ-1). Больше в этом году было выявлено и других административных правонарушений связанных с НОН: по статье 6.8. «Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества» - 3 (АППГ-2); по статье 6.9. «Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ» - 7 (АППГ-1). Виновные лица были привлечены к административной ответственности.

Снизилось количество изъятых наркотиков и психотропных веществ. Так в текущем периоде было изъято наркотических средств и психотропных веществ - 257 гр. (АППГ- 4282 гр.). Из них: марихуана – 54 гр. (АППГ – 2964); гашиш – 7 гр. (АППГ – 0); амфитоминовая группа – 4 гр. (АППГ – 4); прочие наркотики – 195 (АППГ – 1316). Дезоморфин, героин как

и в 2016 году не изымался. Увеличилось количество изъятых наркотикосодержащих растений – 1093 гр. (АППГ-0).

Проанализировав всю имеющуюся информацию можно сделать вывод, что на территории Октябрьского района ситуация в сфере НОН стабильная.

Заведующий отделом профилактики правонарушений и противодействия коррупции администрации Октябрьского района

А.Ю. Насибулин